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Hodnocení práce 
 
Petr Lázna se ve své práci zabývá tématem "Kulturistika – umění tvorby lidského těla". Věnuje 
se kulturistice jako fenoménu poslední doby. V první části své práce se zabývá vznikem 
kulturistiky s ohlédnutím do minulosti, kdy se dá hovořit o prvních snahách o formování těla. V 
další části rozvíjí úvahy o významu formování těla pro jednotlivce, který je nositelem nejen 
krásné postavy, ale také samotným tvůrcem, "tvořitelem krásného těla". 
V poslední části se zabývá využitím lidského těla jako média pro tvorbu uměleckého díla 
a v této souvislosti zmiňuje Body Art, Tattoo a Piercing. Hovoří o "užívání těla jako prostoru pro 
vlastní uměleckou tvorbu, stejně jako u předešlého představeného uměleckého směru, 
kulturistiky." V této souvislosti, by si autor měl dát pozor na správné pojmenování 
a zařazení Body Artu, což není umělecký směr, nýbrž tendence či proud současného umění. 
Nicméně tato teoretická část bakalářské práce kvalitně zpracovává přehled vývoje kultury těla. 
Zejména z hlediska historie, vzniku a vývoje kulturistiky a jejich spřízněných forem ve 
výtvarném umění, kde je lidské tělo využívá jako „pole událostí“.  Zde se projevuje osobní 
zkušenost autora s kulturistikou, které se věnoval řadu let. 
V didaktické části se snaží autor  zaznamenat proměny a zobrazení lidského těla v malířství, 
sochařství a fotografii v době, ve které žije a tvoří soudobý umělec. V této části bych autorovi 
vytkla příliš malé srovnání vývoje zobrazení lidské figury napříč uměleckými směry. Rovněž v 
této části práce  se objevují nepřesné formulace jako například "Baroko následně střídá několik 
směrů, které se dají celkově zahrnout pod označení Osvícenství (jedná se o Klasicismus, 
Romantismus a Idealismus)." 
Zároveň je práci na škodu, že autor více neporovnal východiska ideály krásy Starého Řecka a 
ideál krásy současnosti, což by bylo mimo jiné východiskem pro navrhovanou pedagogickou 
praxi s žáky ZŠ. Práce s odbornou literaturou, která se vztahuje k výtvarnému umění a pojetí 
lidského těla, mohla být na lepší úrovni. 
Praktická část je zpracováním námětu, který by měl být proveden s žáky 3. a 4. třídy ZŠ. 
Námětem má být zobrazení dokonalosti lidského těla, při co možná největším možném dodržení 
symetrie  a přiměřenosti jednotlivých partií k celému tělu, a to v kresbě. 
Dle mého názoru je tento úkol pro děti ve věku 9 a 10 let obtížně uchopitelný a to zejména z 



důvodu neznalosti správné anatomie a proporcí lidského těla, nicméně jistě využitelný pro  
studenty na středních a vyšších školách. Škoda, že se autorovi nepodařilo ověřit si své téma ve 
školní praxi. 
 
 

Otázky k obhajobě: 
 
1. Při práci s dětmi je Vašim záměrem představit pojetí dokonalosti lidského těla v období Řecka, 
co je to kalokaghatia? 
 
2. V jakém typu fotografie se dnes využívá zobrazení dokonalého lidského těla? 

 

Souhrnné vyjádření:  
Petr Lázna projevil velice dobrou znalost svého tématu kulturistiky, kterým sám mnoho let žil. 
Na jeho práci je možné ocenit zejména to, že po studiu podkladových materiálů problematiku  
popisuje vlastními slovy, slabší je práce s prameny z oblasti výtvarného umění. Poněkud více 
prostoru v bakalářské práci však mohl věnovat zprávě o své pedagogické praxi. Práce splňuje 
svým obsahem i zpracováním požadavky na bakalářskou práci a proto ji doporučuji k obhajobě 
 
Celkové hodnocení práce známkou:  
 


